

# 脏小猪

陈芷杭 三年级

小猪不仅自己身上很脏，而且它使用的东西也脏脏的，尤其是它的餐具们都不喜欢小猪，觉得它很不讲卫生，于是背地里就称它为脏小猪。

一天，大碗召集餐具们开会，主要是关于如何惩罚脏小猪。因为餐具们已经一年多没有洗过澡了，所以大家一个个都没精打采的。

大碗哭丧着脸说：“脏小猪什么时候给我洗澡啊？我脸上的饭粒都发霉了，好臭好臭。”

“我才可怜呢！一个月前就躺在这又冰冷又肮脏的地板上，连个说话的人也没有。”筷子委屈地

说。

一个生锈的铁勺说：“小猪天天用我来喝汤，有时候还用牙啃我，你们看看我的脖子，都变形了。”

……

于是大家一起想办法惩罚小猪。筷子首先想出了一个办法，他说：“我们把自己弄得满身都是细菌，让脏小猪知道病从口入的道理。”大家一听，异口同声说：“好！”

第二天，脏小猪和往常一样用这些餐具吃饭，可是没吃几口，肚子就疼了起来，“哎呦，好痛啊！”邻居小牛听见了，

赶紧驮着脏小猪去了医院。到了医院，经过小马医生的一番详细检查和治疗，脏小猪好多了，小马医生说：“你这次是细菌感染肠道，你是不是吃了什么不干净的食物啊？要知道病从口入，以后可要注意食物和餐具的卫生哦！”脏小猪听了，难为情地低下了头。

打这以后，脏小猪变得特别爱讲卫生，把自己的餐具洗得干干净净，他也没再进医院了。大家以前都不喜欢他，可现在看到他这么干净，都愿意和他一起游戏，也不再喊他脏小猪了，小猪啊，嘴巴都乐得合不拢了！

# 小青蛙甜甜换装记

戴可欣 三年级

最近，小青蛙甜甜越看自己的衣服越觉得难看，渴望自己能像孔雀和白天鹅一样有一件漂亮的衣服，于是出去逛街买衣服。

甜甜来到商场，看见五颜六色的衣服，就随手拿了一件黄色的衣服，试穿起来，哎呀，真难看！

她又来到万衣超市，走啊走，挑啊挑，忽然一件红色的衣服进入了她的视线，这件衣服颜色艳丽，款式新颖，甜甜喜欢极了，于是当场付了钱，穿上衣服神气地走了。

甜甜边走边想：我穿这么好看的衣服，可不能回家啊，一定要多去几个地方转一转，让大家见识一下我的衣服。果然这一路，大家都向甜甜投来赞许的目光，甜甜可开心了。她继续朝前走，走到一个小河边，河边的草长得又

高又密，甜甜说，这里的草真软，我可以坐在这里休息一下。正当甜甜休息的时候，危险靠近了，原来一只眼镜蛇在她后面不远处，因为甜甜今天穿了红色的新衣服，所以在绿草的映衬下格外明显，所以眼镜蛇不费吹灰之力就发现了她。正当眼镜蛇全力以赴，准备向甜甜扑过去的时候，大公鸡叔叔突然出现，及时救了甜甜，赶走了眼镜蛇。

大公鸡叔叔语重心长地说：“甜甜，你的绿衣服虽然没有孔雀的五彩衣艳丽，也不如天鹅的白色衣服好看，但它却时刻保护着你，让你在草丛里不容易被敌人发现……”甜甜听了大公鸡叔叔的话后，再也不去买新衣服，而是精心地保护着自己的绿衣服。

# 生非夏花

叶畅 初二

“生如夏花之绚烂，死如秋叶之静美”，很多人将这句唯美的诗作为自己的座右铭，可对于我来说，生非夏花之短暂，死非秋叶之悲伤，也许我缺少了一种诗人的情怀和思想。

可能有人觉得，生命如果不波澜起伏，充满刺激和惊喜，便如同鸡肋，食之无味弃之可惜。可我一直认为多姿多彩的生命缺少了一份应有的恬静，波澜起伏

的生命丢失了一份本该存在的平凡与逸致。

一次与父母出游，我们来到了一座四面环山的世外桃源，眼前的一切如同陶渊明笔下的桃花源，美丽宁静。这里的人们安居乐业，过着日复一日的平淡生活。

我一直都喜欢平平淡淡的生活。在我看来，生命与生活，本身就是相通的，夏花虽美丽，却只

能灿烂一个季节；昙花虽惊艳，却只能炫丽一时；品茶虽耗时，却越品越有滋味；红酒虽平凡，却越久越醇厚。

生非夏花，人们在品味生命的同时才感觉到生命的存在。相信等年老闲逸时，说不定我会翻出曾经的记忆，细细怀念，慢慢回忆，然后随着日出日落，与自己那颗永不衰老的心，一起共度晚年。

# 又见枝头吐新芽

王心怡 初三

仿佛已经养成了一个习惯，每次路经柏树巷里老人之家的门口时，总要把视线在门檐上停留几秒——找一找那明媚在晨光里的不知名的黄灿灿的小花。

冬日里再次走进柏树巷，眼前的景象衰败得让我感到以前的一切都破碎为虚像。

我发现了它，在去年的春日里。那在阳光下发出耀眼光芒的颜色，就在我偶然扫过的一霎那，让我的目光再也挪移不开。

如浸泡在彩墨颜料里，吸收了所有色素一样浓郁的色彩，又如被大水笔刷遍后一样通透的色彩。阳光盛产的果实在蕊间跳动不息，叶间的朝气忽的蓬勃起来，向上，再向上，与光影默契地相拥，在光影里自在地明媚着。

可眼前哪里还有满檐的明媚？昔日光景不知何时被冲洗得惨白无力。只剩下一檐枯枝，一檐败叶在寒风中瑟瑟发颤。灰白的墙上一道道开裂的皱纹在此时看

来尤为突兀。过几日再经行，竟连交乱的枯枝都不在了，细细寻觅，只有墙里几支虚弱的细茎还在咬牙硬挺。小小的东西，你是否要埋怨那调皮的鸟儿，把你从母亲身边偷出来然后将你抛在这儿任你自生自灭？

“宫阙万间都做了土”我黯然，你是否也要像那繁华的帝都最终泯灭在废墟尘埃里，做了那狂风的俘虏，从此一蹶不振？

再去时已经是几日后，本不忍再去看那惨淡的光景，却又因感应一般地一瞟：一支嫩叶包裹的花苞孤傲立在风中！不对，它不是一支！檐角上还有一小串嫩叶在匍匐前进，自始至终它都挺直了腰杆，不为自然力的咆哮而蜷缩起身子。这是何等的顽强！这

们曾经充满希望，曾经被命运唾弃，但终于他们都以自己惊人的生命力打破了浑噩的黑暗，迎来了属于自己的春天。

他们曾经充满希望，曾经被命运唾弃，但终于他们都以自己惊人的生命力打破了浑噩的黑暗，迎来了属于自己的春天。芽苞惺忪了眼睛，昔日的明媚还会远吗？

# 嫉妒的鸡妈妈

金宛如 三年级

在一棵茂密的大树下，居住着鸡妈妈和鸡宝宝一家，附近有一条小溪，小溪边住着鸭妈妈和鸭宝宝一家。

鸡妈妈一家生活得可幸福了。鸡妈妈每天都带着鸡宝宝出去捉小虫吃，而且经常和鸡宝宝们一起玩捉迷藏。鸭妈妈一家生活得也很幸福，鸭妈妈整天带着小鸭去河里捉小鱼吃，有空的时候还和小鸭玩打水仗。

有一天，小鸭得了游泳冠军，胸前挂着一枚金牌，鸭妈妈高兴得手舞足蹈，逢人必说这个好消息，一天之内，小鸭就出名了，大家都夸鸭妈妈真有福气。鸡妈妈知道后，心里想：我要让所有人都知道我的宝宝比她的宝宝要

强一百倍。

第二天，鸡妈妈一大早就和鸡宝宝来到河边，她严厉地对小鸡说：“从现在开始，你每天都要练习游泳，明年一定要得一块金牌。”小鸡看着哗啦啦的河水，心里无比害怕。他转过头对妈妈说：“我害怕！我能不游泳吗？”“不行！”鸡妈妈大声喝道，小鸡吓得还没来得及深呼吸，就一下子跃进了水里。河水钻进了小鸡的耳朵、嘴里，只见小鸡扑腾了几下，就沉了下去。鸡妈妈见状，连忙喊救命。鸭妈妈赶忙跑了过来，急忙跳下了水，没过多久就把小鸡托了上来，还好小鸡只是呛了水，并无生命危险。

此时，鸡妈妈惭愧地低下了头。

# 生命之花，绽放！

陈柏如 五年级

生命之花的美丽，不在于它开放后的色泽与光芒，而在于它开放时刹那间的辉煌！——题记

## 飞蛾求生

晚上，我独自坐在书桌前写作，这是一篇关于生命话题的作文，正当我托腮思考时，一只飞蛾停在我的台灯上。看着这只小虫在我眼前飞来飞去，我更加烦躁，于是用手一把抓住它。我能感觉到它在我的手中扑闪着翅膀，以求逃脱。我的心突然颤抖了一下，啊！一只小虫，它如此的脆弱，但在危险面前，却表现出顽强的生命力和强烈的求生意志。我打开手，它扑闪着翅膀飞走了。

## 小草破土

一日，我站在阳台浇花，忽然发现楼下的砖块边长出一个小嫩芽。我想，这小嫩芽肯定是坚持不了几天的，一下雨，它就会被连根拔起的。过了一个星期，我再去浇花的时候，惊奇地发现之前的小嫩芽已经长成了一株小草，它的生命真顽强啊，没有光照，没有人们的精心呵护，却能灿烂地展示着自己的生命。

生命是什么？生命是飞蛾奋力求生，生命是小草破土成长，生命是一种精神，一种追求，不追求虚无的华丽，不追求缥渺的梦想，生命之花才能绽放得更加美丽！

基础写作+新闻采访

新闻摄影+实践采风

# 小记者春季班报名开始啦！

招生对象:8至15周岁少年儿童 上课地点: 瑞安日报大楼四楼

报名热线: 66883918